

雨天漏水持续十几年 陆定一故居热盼修缮

江苏省级文保单位——陆定一故居，地处无锡市中心崇安区核心地带，除了偶尔有过往路人好奇地看上一眼，没什么人会注意这幢老宅。据说2006年当地政府就打算要启动老宅修缮，可4年过去了，这里的居民连上厕所还是老样子用马桶，只好隔三岔五地向社会呼吁“救救老宅”。

故居文保碑成了便溺处

陆定一故居位于无锡市中山路与县前街交界处，是陆定一祖父陆蓉第清朝光绪年间从别人手里买的。这里原有前后五进，后由于拓宽县前西街，原来建筑内的天井、门厅被拆除，不过现存的建筑仍然有前后三进，数十间房屋，第三进为转盘楼结构，甚至带有后花园。

2002年10月22日江苏省人民政府公布名单，这座建筑被定为江苏省文物保护单位。向快报反映情况的居民说，由于长久以来乏人问津，这处老宅看起来已经有点破败不堪，部分墙体因为年久失修甚至有了裂纹。

昨日上午记者来到陆定一故居门前，门前没有牌匾，反而变成了好几个沿街破墙开店的店铺，仅在靠右处有一块省级文保单位的碑。让人诧异的是，因为靠近马路比较方便，又是墙根，这里居然成了便溺处，靠近就能闻到一股尿臊味，还有生活垃圾。昨日上午9点多，路上车水马龙，一旁五星级酒店人来人往，居然就有人站在省级文保单位碑旁边小便。

下雨漏水是家常便饭

陆定一故居如今住着20多



随意堆放的杂物让人很难相信陆定一故居是省级文保单位

户居民，一部分是陆氏后人，还有一部分是解放后住进来的。

从破墙开店的店铺旁一个巷子进去，就能看到不少至今仍住在其中的居民的生活场所。昨天太阳明晃晃的，巷子里却黑幽幽的，一眼看不到头。隐约可以看到，两旁的墙壁上裂纹如蜘蛛网和乱拉的电线。从外围来看整个建筑还保留着原来面貌，但部分房屋的墙体出现砖头松动情况，一些高处屋檐的砖墙也有一些塌了。

住在这里的居民们告诉记者，这房子10多年前就成危房了，经常有砖瓦掉下来，2002年一个厢房的房顶塌下来过，2006年西厢房旁边的围墙也倒过，现在西厢房的椽子还有开裂的迹象。都是些不负责任的人搞的。”一位要求记者不要具名的住户说，“破墙开店现象严重，还有乱搭乱建的，房子到现在没塌都是奇迹。”根据他的指点，记者注意到，不仅是正对县前街的一侧有好几个破墙开店的店铺，故居西侧一条巷子里，原本是故居

的山墙，现在居然也被开了一个正对小巷子的门，门口摆了一个馄饨摊；后门处还有四五个年轻人开着车进进出出，“里面的一个原本塌了的房子重新搭了以后出租给快递公司做仓库了。”

屡次反映至今没下文

席老先生现在和老伴还住在里面，他老伴是陆定一的堂侄女，两个人住的算是陆氏三房住的地方。从后门进去，就是一个不大的后花园，花园里花花草草有不少，晒的被子、衣服也就拉根线拴在树上。一进门就是厨房，高高的墙壁上满是油烟痕迹。席老先生说反映了好多年了。“不说别的，就说上厕所吧。现在市里面还有多少老房子上厕所用马桶的，我们现在还在用。”席老先生说。

据了解，由于此前住在这里的陆氏后人老去的老去、搬离的搬离，席老先生的老伴也曾屡次上书各级政府，希望政府能够重视陆定一故居的修缮工作。



文保单位碑成了便溺处

和席老先生有同样抱怨的还有其他一些老宅的住户，不过他们的想法也有不同。“我是想自己弄，可是故居是文保单位，随便乱动不好。”一位要求不要具名的住户这样对记者说。

要等小娄巷搞定才动工

根据无锡市的相关规划，陆定一故居是应该在“十一五”期间修复开放的，2006年陆定一故居围墙倒塌后，文管部门也派人去现场进行了抢修加固。至于到现在这个规划还没能实施的原因，文管会的相关负责人表示这里面的情况比较复杂。

据了解，陆定一故居的修缮等相关问题已经移交给无锡市崇安区文体局负责。昨日崇安区文体局钱正华副局长表示，陆定一故居修缮是肯定要修缮的，不过凡事都要按照一定的步骤来。现在整个崇安区还在忙着省级文保单位小娄巷的修复工作，肯定要等小娄巷的修复结束了才能顾得上陆定一故居。陈超文/摄

»天气

上周五降雨洗尽飘尘 空气质量连续5天优秀

“这几天感觉空气特别清新，久违的蓝天白云也出现在天空中，无锡的空气变好了。”近日，读者张先生欣喜地发现，近段时间，虽然气温下降得厉害，但空气质量好了很多。昨日，记者从环保局了解到，无锡空气质量已经连续5天达到了优秀，预计今天，市民也能呼吸到好空气。

据环保专家解释，空气质量的好坏，主要归功于上周末的降雨，使无锡的空气达到了近期的最佳状态。

环保局提供的监测数据显示，10月23日、27日，空气污染指数均为50，25日、26日分别为44、48，24日的空气质量最好，污染指数仅为33。如果空气污染指数是20，是接近“无污染”的A等空气，24日的空气已经非常接近该指标，这样的天气，全年出现的次数也非常少。另外，本次降温，受气压的影响，空气中的扬尘扩散得到了有效的控制，也是空气变好的另一个原因。但随着雨水的停歇、气温的稳定，加上空气对流的变化，无锡的空气质量将逐步下降。

近期天气预报

据无锡市气象台预报，未来两天无锡天气晴好，最低气温维持在11℃上下，最高气温回升到18℃。

每日空气质量状况

预计今日空气质量优，空气污染指数为30至50，空气质量级别为I级。

今明后三天天气

今天，多云，偏北风3-4级，最低气温9℃，最高气温16℃。

明天，晴到多云，最低气温11℃，最高气温17℃。

后天，多云到晴，最低气温12℃，最高气温18℃。匡笠 唐奕

»后续报道

《停车3小时收20元，为啥？》后续之二
**物价局已受理该投诉
40天之内将可办结**

10月26日，快报报道了无锡市多家停车场收费不规范，其中一家停车场两小时以上每增加1小时收费15元。在后续报道中，物价局综合处一位徐姓负责人给记者的答复是，物价局的检查部门都很忙，暂时还不会去进行检查。昨日，记者再次对一些停车场进行采访，发现这些停车场的收费还是不规范。

昨日上午，记者再次来到了建业路附近的这家露天停车场，一位收费管理员对记者解释说，价目表上写的“15”是标注错误，原本每增加1个小时的收费应该是1.5元，其中少了一个小数点，结果就变成了15元。随后，记者到了市区某家大型酒店的地下停车场，这家停车场还是按照10元的收费标准在收费。

昨日，记者将了解到的情况以及物价局综合处徐姓负责人的答复通报给了无锡市政府监察局，一位工作人员让记者联系物价局工作效能管理办公室。

记者随后电话联系了该办公室，一位工作人员告诉记者，该科室是物价局的行政许可处。记者又将情况向其进行了反映。据她称，目前，物价局的检查部门已经受理了此事，正在按照流程办理。最后，电话竟又转到了综合处徐姓负责人的手中，她说，物价部门有相关规定，普通的投诉需要40天办结，特殊的需要60天后办结，但一般情况下，不需要这么长的时间，她承诺在办结后会给记者答复。匡笠

进价持续走高 味精零售价涨了近两成

“现在一袋1000克装的味精已经卖到28元了，涨了足足4块钱，涨幅近两成。”继白糖价格一路走高后，无锡调料市场其他产品的价格也持续走高，譬如味精和生粉都响起了“涨”声，让不少市民连呼吃不消。记者走访无锡多家集贸市场和超市了解到，与月初相比，味精的价格每千克上涨了4元，生粉则每斤上涨了2毛钱，涨幅都十分明显。

昨天下午，记者首先来到无锡朝阳农贸市场，询问调料品的

行情。杂货店店主周先生告诉记者，味精、酱油、生粉等货品的价格都有所上涨，最明显的就是味精，以太太乐牌鸡精为例，在过去的一个月里从每千克24元上涨到每千克28元，现在还在继续往上涨，基本是一天一个价。除了味精涨得厉害外，生粉的价格在10月份也是持续走高。周先生告诉记者，一袋500斤的生粉现在进货价格是330元，跟一个月前相比，涨了30%以上。“现在生粉和味精的价格都使劲往上蹿，

生意难做啊。”周先生叹息说，由于生粉的价格太高无人问津，他们现在就靠着卖一些存货来勉强维持生意。有时一周的生意只抵得上前一天的销售量。随后，记者又来到了南禅寺附近的一家超市，在超市的柜台上，记者看到一袋454g的太太乐牌鸡精现在卖19.20元，价格和往常没有什么变化。超市的一位负责人表示，现在超市味精的进货价格的确比以前有所提高，但是目前超市方面还

没有调价的打算，一些牌子的味精还在做促销活动。

为什么这次味精和生粉的价格会普遍上涨呢？朝阳农贸市场一位经营调味品产品多年的业内人士告诉记者，这次由于云南大旱，味精和生粉的原材料大米、玉米、土豆等农作物的价格都相继上涨，也带动了味精和生粉的价格上浮。此外，由于土豆产量减少，现在无锡市场上的生粉有80%以上都是进口的，这也是生粉价格上涨的原因之一。唐奕

人行道只能一人过 行人只好跟车抢道

在无锡崇安寺后门新生路上有一段人行道仅供一人通过，第二个人经过就必须走到机动车道上去，每到上下班高峰期，过往的行人就只能在马路上和非机动车、机动车抢道……

昨天上午10点左右记者来到崇安寺后的新生路，在新生路靠崇安寺一侧接近县前东街有段100多米长的人行道。让人惊奇的是，这段人行道非常狭窄，仅供一人通行，记者走到其中最宽的地方贴墙站立，旁边剩余的空间仅仅只能再供一个人站立。记者从这段人行道的最北侧走

到最南侧，其间发生5次小堵塞，3次是记者走下人行道让道，一次是其他人给记者让道，还有一次记者和过来的市民互相侧着身子小心绕过。记者随机采访了几位正通过此地的市民，有一位在附近工作的王小姐告诉记者，现在这个时间其实是这段路比较空的时间，“要在上下班高峰，或者中午休息的时候来，你就能知道这里的交通是个什么状况。”而且由于无锡地铁施工，无法从中山路通行的机动车辆很多都取道新生路，但是这一段的新生路本身就比较狭窄，因此

行人走下人行道后就要面临机动车和非机动车的双重挑战。崇安寺二期工地上的一个工人告诉记者，这堵围墙已经建了很久了，当初是不是造在人行道上他们也不是很清楚。工地项目部的工作人员则表示，这围墙并非建设公司围的，“我们只是来这里造房子，是城投公司圈了地我们才进来的。”

昨天下午记者致电崇安寺投公司，一位工作人员告诉记者，相关人员当时有事并不在单位，直到记者发稿还未收到确切消息。胡丽娟 文/摄



这条人行道窄得只能过一个人